



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7030期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

从中华优秀传统文化中滋养初心锤炼党性

省委政法委组织开展“正心明德 严以修身”主题党日活动

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 “七一”前夕,省委常委、政法委书记王成国率领省委政法委机关全体党员干部,前往杭州国家版本馆参观“正心明德——家国文化版本展”,深刻学习领悟习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深入汲取中华优秀传统文化特别是家国文化中蕴含的廉洁思想和纪律观念,以严明党纪锤炼党性修养、涵养党风正气、锻造党员队伍。

国家版本馆是中华优秀传统文化种子的基因库,是赓续中华文脉、坚定文化自信、展示大国形象的重要窗口。在“正心明

德——家国文化版本展”展厅,大家先后参观了“家训中的家国观念”“家书中的报国情怀”“家传中的忠孝追求”“家风中的节义精神”等4个单元,仔细观摩展陈的家训、家书、家谱、家教、家风版本,近距离体验中华文明的广博渊综、家国文化的光辉灿烂,身临其境感悟胡则、茅盾、钱学森等古今名人的廉洁故事,自觉以先贤修身齐家为榜样滋养初心、淬炼灵魂、纯洁党性。

在参观中,王成国强调,家风连着党风政风民风,家风家教关乎社会安定文明。习近平总书记大力倡导注重家风建设,彰显了我们党对领导干部家风建设的高度重视。全省政法系统党员干部要坚

持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉以习近平总书记关于领导干部家风建设助推党风政风民风建设的重要讲话精神为遵循,把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,自觉抵制各种歪风邪气入侵,涵养良好作风。要坚持不懈用优秀传统文化正心明德,树立正确的权力观政绩观事业观,铸牢信仰之魂、践行为民之诺、常行律己之德,切实增强政治判断力政治领悟力政治执行力,不断擦亮“最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象”新时代政法铁军鲜明标识,为我省在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章提供有力支撑和服务。

全体党员纷纷表示,这次党日活动既是一次党纪学习教育的现场教学,也是一次中华优秀传统文化的熏陶之行。通过参观学习,将更加自觉传承弘扬以学兴家、以德传家、以严治家优良家风,算好利益账、法纪账、良心账“三笔账”,进一步明大德、守公德、严私德,主动把严明纪律防线从“八小时内”向“八小时外”延伸,从“机关大院”向“家庭后院”延伸,以拒腐蚀、永不沾的实际行动争做“五个最”的示范标兵。

省委政法委办公会议全体成员,委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体党员干部参加。

在法治轨道上推动“平安浙江”行稳致远

——写在《浙江省平安建设条例》实施一周年之际

详见3版

走进长三角,以青春视角探寻基层治理“密码”

方式,全方位、沉浸式展开调研。

在洲泉镇,调研小组参观了朝晖社区、新凤鸣三治联动中心、东田村。“社区多方联动,不仅借助法律顾问,还联合派出所、三治联动中心等力量构建‘大调解’工作机制,提高调解质效。”在听取该机制如何有效调解家事纠纷后,调研小组点赞道。

而在嘉兴海宁海昌街道泛半导体工业社区,调研小组了解了社区概况和运行情况。带着“社区如何当好企业‘娘家人’”的疑问,组员们走进产业学院、平安数智体验馆和当地企业,找到答案的同时也感受到当地护企优商的力度和温度。

走进嘉兴经开区长水街道府南社区,调研小组对社区充分利用有限空间,积极创建“自治+法治+德治+智治”融合发展的新型未来社区印象深刻。该社区探索以民主法治为底色的社区治理“府南模式”,创设多个品牌助推府南未来社区建设,让居民乐享高品质生活。 (下转2版)



见习记者 孔珂依 应群伟
本报记者 朱蓓蓓 郭晓燕
嘉兴政法融媒体中心 王芳

“此次嘉兴桐乡洲泉镇的学习之行,让我们充分感受到浙江基层治理的创新与先进。”华东政法大学传播学院院长范玉吉感慨地说。

7月1日,由华东政法大学传播学院、长三角法治与传媒研究院主办,长三角三省一市法治报等单位共同承办的“大学生·记者携手看长三角社会治理”暑期实践调研活动正式启动。由“长三角法治媒体合作伙伴”的媒体记者和华东政法大学学子组成的6个调研小组,奔赴宁波、嘉兴、湖州等地,通过实地走访、交流和亲身参与等

温州市龙湾区: 构筑“大平安” 铸就“幸福城”

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈 通讯员 黄琳雅

一座城市,究竟该有怎样一幅平安的发展图景?行走在温州龙湾的大罗山脚下,东篱下香草园被桃林点缀着、和合文化园里群众驻足拍照打卡、露营者在黄石山公园悠闲地支起帐篷,还有路过的反诈宣传车和随处可见的平安宣传标语,勾勒出一幅平安和谐的新画卷。

温州市龙湾区多措并举、多管齐下,以政法工作的高质量发展促进经济社会高质量发展,让平安龙湾的成色更足、底色更靓。

换来群众获得感安全感

与历年最高峰相比,全区刑事立案数下降了76.6%,盗窃案件发案数下降92.3%,命案连续12年全破,“两抢”和五类恶性案件连续4年全破…… (下转8版)



杭州市临安区於潜镇: “平安之树”如何枝繁叶茂

胡晓峰 高艺炯 沈永杰

日前,平安浙江建设20周年大会在杭州召开。从不凡历程感悟巨大变化,从丰硕成果循溯根本原因,更能深刻感受到平安浙江建设20年来取得的成就。我们将目光投射到杭州市临安区於潜镇,看“平安之树”如何在一个山区小镇枝繁叶茂。

“平安之树”如何发芽?向下“扎”,“枫桥经验”走深走实

在於潜镇,流行着这样一句话:“有了矛盾纠纷怎么办?‘潜阳壹家’找阿煜!”老百姓只要有了矛盾,第一个想到的便是“阿煜”,“阿煜”究竟是何许人也?一切还要从五年前说起。

於潜镇作为临安中部地区的副中心城镇之一,不仅是临安承东启西的枢纽,也是行政服务、商贸、文化、教育、医疗的中心。 (下转9版)